星期二 2023年1月31日 24 版 A 叠 / 新闻 B 叠 / 信息披露 128 版 本期152版 总第8577期

更多即时资讯请登录



中证网 www.cs.com.cn



中证金牛座 App

# 稳、经济 促发展 强信心

## 发力扩大需求 消费信贷投放料加码

● 本报记者 欧阳剑环 彭扬

"收到招商银行短信推送的优惠券时,正 赶上有资金需求,我立马就入手了。"家住上 海的贷款人徐新日前告诉中国证券报记者,近 期她通过招商银行闪电贷贷款20万元,年利

为加大消费信贷投放力度,不少银行推 出了发放利率优惠券等促销活动。专家认 为,合理增加消费信贷投放是提振居民消费 能力,助力消费恢复的有力措施。今年消费 信贷投放有望加力,满足生活服务、餐饮出 游等领域的消费需求将成为金融机构发力

推动扩消费政策落地

日前召开的国务院常务会议提出,推动扩 消费政策全面落地,合理增加消费信贷,组织 开展丰富多样的促消费活动,促进接触型消费

从春节假期来看,旅游、观影等接触型消 费明显恢复。"这有望带动消费信贷回暖,加 之消费信贷机构积极发力,消费信贷业务有望 走出低谷。"光大银行金融市场部宏观研究员

星图金融研究院副院长薛洪言认为,春节 期间,我国消费复苏迹象明显,潜在消费信贷 需求将随消费复苏增加,叠加今年稳增长重心 在于提振内需尤其是扩大消费,预计消费信贷 有望实现较快增长。

为引导银行合理增加消费信贷,植信投资 研究院高级研究员王运金建议,可通过适度降 准、设立消费再贷款等工具着力降低银行资金 成本;可考虑将消费贷款投放业务纳入银行考 核范围,推动个人按揭贷款、车贷、装修贷等利

在业内人士看来,随着消费场景逐渐恢复, 消费需求将集中释放,消费信贷拓展有较大空 间。光大证券首席金融业分析师王一峰表示,伴 随消费场景逐步修复和居民生活半径扩大,居 民消费需求得以提振,零售信用改善确定性较 强,零售消费类信用需求扩张节奏可能前置。

一些金融机构对今年消费信贷拓展充满 期待。厦门银行在回答投资者提问时表示,随 着市场环境逐渐改善以及在相关政策支持的 条件下,客户对市场信心逐渐恢复,零售信贷 需求将逐渐增强,预计零售贷款增速2023年 一季度将高于上年同期,重点投放产品为个人 经营性贷款和信用消费贷款。

#### 利率可能再降

中国证券报记者日前在北京调研时了解 到,民生银行北京市西城区某支行个人消费贷 自1月起推出优惠活动,(下转A03版)

### 上海阿莱德实业股份有限公司 首次公开发行A股 今日网上、网下申购 重動機器: 301419 单一证券账户最高中的数量。7,000股 同 申助时间: 2023年1月31日 (9:15-11:30, 13:00-15:00) 河下車は財徒に 2023年1月31日 (9:30-15:00、当日 15:00 截止) 信性机构(主意制态): ⑤ 影地脈影 (集中的证据 2 (指令)400年(公司) 47/2017年1月19日 (中国证券)(本 )、企業( (本 、 企業)( )、 企業( )本

### 深圳市亿道信息股份有限公司 首次公开发行股票并在深主板上市 今日申购 申购简称: 亿道信息 申购代码: 001314 申购价格: 35元/股 阿上初始发行数量:1,404.45万段 阿上華 证券账户品高中购款量: 14,000% 区上发行中吸时间: 2023/[1月31日(9:15-11:30, 13:00-15:00) · 机 构: ( ) 出来是英国专家的有限的基 《疫苗公告》《银管网络特别公告》第801日3011





## 看好兔年投资机会 外资 "超配A股"

1月极大可能创北向资金月度净流入新高

● 本报记者 昝秀丽

节后首个交易日,被视为A股投资"风向标" 的北向资金大幅净买入186.14亿元,创2021年12 月以来单日新高。1月北向资金累计净买入已超 1300亿元,该月极大可能创北向资金月度净流入 新高,也超过2022年全年净流入总和。

业内人士认为,从基本面、政策面、情绪面来 看,外资投资中国资产信心充足。外资净流入A股 将成为贯穿2023年的大趋势,规模有望超预期。 在外资持续流入、国内政策加速落地背景下,A股 市场估值修复将继续。

#### 净流入时间久规模大

外资成为近期A股市场重要增量资金。据 Wind数据统计,2023年短短15个交易日,北向资 金累计净买入1311.45亿元,较去年全年900余亿 元的累计净买入额多出近46%。

值得一提的是,北向资金已连续11周净买 入,创1年来最长净买入纪录,并且1月16日至1月 20日当周净买入485.16亿元,居历史单周净买入 规模第二位。

北向资金如此大规模净流入与国际巨头纷纷 调高中国资产定价不无关系。

美国银行近期对基金经理的调查显示, 91%的基金经理预计中国经济走势将更加强 42%的受访者表示已增持中国股票,这一比例 远高于去年10月的14%。有90%的受访者表 示,即使美股下行,今年中国股市依然能实现

此前,高盛、摩根士丹利等国际大行纷纷调高 MSCI中国指数目标价。高盛首席中国股票策略 师刘劲津1月份将MSCI中国指数12个月目标价 从70上调至80。"中国宏观经济有望持续复苏,互 联网板块利润存在进一步增长空间, 资本市场有 望继续上涨。"刘劲津说。

除北向资金外,海外投资者还通过其他渠道 加码布局中国。继海外另类ETF供应商Granite Shares2022年12月13日设立做多阿里巴巴的 ETF BABX后,美国ETF供应商金瑞基金今 年1月推出一只中国市场ETF KLIP。(下转 A02版)



### 假期过后施工忙 建设项目"加速度"

1月29日,在江苏省连云港市连岛国家级中心渔港,大型浮吊在海上作业。春节假期过后,各地项目施工现场工人铆足干劲、一派繁 忙,建设项目 加速度",奋力实现 仵门红"

财政部:

适度扩大财政支出规模 A02 | 财经要闻

基金经理独门股浮出水面 开年涨势强劲

A03 | 资管时代·基金



《发行史群及初步询价公告》详见今日。

《中国证券报》《上海证券报》(证券时报》(证券日报》

## 799家公司预喜2022年度业绩

新老两条能源产业链亮点闪耀

● 本报记者 董添

1月31日,A股2022年度业绩预告披露 收官。截至1月30日18时,A股共有1567家 上市公司披露2022年度业绩预告,799家 预喜,预喜比例50.99%。从行业角度看,以 光伏、新能源汽车为代表的新能源产业链, 以煤炭、石油为代表的传统能源行业表现 突出。

### 超半数公司预喜

上述预喜的799家上市公司中,略增 已发布业绩预告的1567家上市公司 司股东的净利润同比增幅下限方面,有685 家预计超过10%,477家预计超过50%,223 家预计超过100%,9家预计超过1000%。

融捷股份预计2022年实现归属于上市 公司股东的净利润22亿元至26亿元,同比 增长3121.58%至3707.33%。业绩变动的主 要原因是,受宏观政策和市场需求增加的影 响,新能源行业景气度持续提高,锂电池行 业上游材料产品价格持续大幅上涨,锂电材 料和锂电设备需求持续增加,公司锂精矿、 锂盐、锂电设备的营业收入和利润均大幅增 加。经营锂盐业务的联营企业大幅盈利,公 司确认的投资收益大幅增加。

在2022年归属于上市公司股东的净利 润下限具体数值方面,上述1567家上市公 司中,717家预计超过1亿元,266家预计超 过5亿元,163家预计超过10亿元,17家预计 超过100亿元。

中国石油预计2022年全年实现归属于 上市公司股东的净利润为1450亿元至1550 亿元,同比增长57%至68%。公司加大勘探 开发力度,积极推动油气增储上产,油气产 量保持增长;公司坚持以市场为导向,国内 柴油、天然气、化工产品销量同比增长。

### 能源行业表现突出

受行业景气度高企影响,头部光伏企业 业绩均表现不俗。不少公司在2022年度业 绩预告中提到,报告期内持续满负荷生产。 部分公司新建产能在报告期内投产,助力业 绩进一步增长。(下转A03版)

113家、扭亏122家、续盈22家、预增542家。 中,剔除扭亏影响,在2022年归属于上市公

> 上海 广州 武汉 成都 沈阳 西安 福州 深圳 济南 杭州 无锡 同时印刷 传真:63070321 本报监督电话:63072288 专用邮箱:ycjg@xinhua.cn 发行部电话:63070324

国内统一刊号: CN11-0207 地址:北京市宣武门西大街甲 97 号

邮发代号:1-175 邮编:100031

国外代号:D1228 各地邮局均可订阅 电子邮件:zzb@zzb.com.cn

责任编辑:殷 鹏 版式总监:毕莉雅 图片编辑:韩景丰 美 编:韩景丰